

城里的老师在线授课 农村娃空中课堂学起来

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午9点30分,新华区新鹰小学省级骨干教师、二(1)班班主任尚文豪打开钉钉软件,视频连线远在叶县常村镇文集小学二年级的学生,对26名农村娃进行线上教学。“老师好,老师辛苦啦……”

虽然是第一次进行线上教学,他对视频里的孩子都不陌生,近两年来,他多次到这所学校送课,孩子们很喜欢他。“今天我们要讲课文《千人糕》,有谁吃过米糕,米糕是怎样做成的?”尚文豪幽默风趣的介绍感染着每个学生,贴合课本内容的动画页面也让孩子们看得聚精会神,最让他

们兴奋的是线上的提问互动,遇到没听明白的,尚文豪用丰富的肢体语言夸张地提示,不一样的上课方式让笑声几乎贯穿了整个课堂。不知不觉间,半个小时的直播课结束了。“我们都希望能跟城里的老师多交流,他很逗,我真的很开心。”文集小学二年级学生兰培林说。

据新鹰小学校长郭勇介绍,叶县常村镇文集小学目前有一年级、二年级各一个班共80多名学生。我市教育系统开展“基础教育百千万帮带春风行动”,两所学校结成了帮扶对子。眼下受疫情影响,新鹰小学决定从本校抽调一批省级、市级骨干教师,专门对两个班的孩子在线授课。

战“疫”·疫情快报

我市无新增 确诊、疑似病例

□记者 王春霞

本报讯 昨天,市卫健委传来消息,3月1日0-24时,我市无新增确诊病例和疑似病例。

截至3月1日24时,我市连续16天无新增确诊病例、连续12天无新增疑似病例;累计确诊病例58例(含汝州市1例),治愈出院57例,死亡1例;累计追踪到密切接触者1422人,已解除隔离医学观察1421人,正在接受隔离医学观察1人。

我市提高最低生活保障 标准、财政补助水平及 特困人员供养标准

全市 13.5 万 困难群众受惠

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,记者从市民政局获悉,我市再次提高最低生活保障标准和财政补助水平及特困人员供养标准。

据市民政局社会救助科工作人员介绍,近日市民政局、市财政局、市扶贫开发办联合下发通知,根据我市经济社会发展和物价上涨情况,经市政府同意,即日起决定将全市城市居民最低生活保障标准由每人每月520元调整为每人每月570元;农村居民最低生活保障标准由每人每年3860元调整为每人每年4260元。有条件的县(市)可在新标准的基础上适当上浮。城市最低生活保障月人均财政补助水平不低于286元,农村最低生活保障月人均财政补助水平不低于178元。

特困人员救助供养标准包括基本生活标准和照料护理标准。基本生活标准不低于当地低保标准的1.3倍。照料护理标准依据特困人员生活自理能力和服务需求分档制定,一般可分为全自理、半自理、全护理三档,按照不低于当地最低工资标准的5%、10%、20%三个档次确定。

据悉,调整后的城乡居民最低生活保障标准、财政补助水平及特困人员供养标准从2020年1月1日起执行,此举惠及我市13.5万困难群众。

九旬老人捐款 5000元助力战“疫”

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午10时许,一位九旬老人在家人搀扶下来到国药控股国大药房河南连锁有限公司办公室,把5000元钱交给有关领导,希望单位把这笔钱捐给政府相关部门,为抗击疫情出力。

这位老人名叫林瑞云,今年90岁,已有69年党龄。疫情发生以来,林瑞云老人通过报纸杂志、电视等时刻关注新型冠状病毒感染的肺炎疫情动态。林瑞云老人对记者说:“年轻人都在前线抗击疫情,我年纪大了上不了前线,就在后方用捐款的方式尽自己的绵薄之力吧。”



车厢消毒

昨天,在市客运中心站,一辆开往宝丰的城际公交车上,驾驶员正在进行载客前的车厢消毒。从2月21日市客运中心站恢复郟县客运班线运行以来,该站对每天发出的6条班线12个班次的客车进行了载客前、下客后的消毒,为乘客出行提供洁净安全的乘车环境。本报记者 李英平 摄

徐敬轩:坚守防疫一线的大学生志愿者

□本报记者 高红侠

“阿姨,请您登记一下住址。”昨天上午,在原市豆制品厂家属院南院门口卡点,90后大学生志愿者徐敬轩认真地为进出家属院的居民登记姓名、所住楼层及身份证号等信息。

今年22岁的徐敬轩是河南司法警官职业学院学生,家住市区开源路中段原市豆制品厂家属院南院,1月19日回到平顶山。从新闻中看到医务人员、警察等日夜坚守在防控一线,他深受感动:“作为入党积极分子,我应该尽自己的能力为社会作些贡献。”

说干就干,他找到住在同一个单元的湛北路街道八北社区网格员宋爱玲:“宋阿姨,我想当志愿者。”宋爱玲向该社区党

委书记高秀芝汇报。“这个孩子精神可嘉,是我们社区第一个报名参加疫情防控的大学生志愿者,一定要让他做好个人防护。”高秀芝再三叮嘱。

高秀芝将徐敬轩安排在他所住的家属院门口卡点值班,院内有居民170多户。消毒、居民进出登记、入户走访,他总是抢着干。

随着复工复产,原来在卡点值守的在职党员返岗,徐敬轩和另外几名大学生志愿者成了主力军。他们每天拿着喷壶对院内的垃圾桶、单元口喷洒消毒液,向居民宣传防疫知识,劝导老人和小孩尽量不要外出。遇到值班的志愿者需要在家里上网课,徐敬轩就会主动替班。

徐敬轩说,今年7月份他就要毕业了,学校和实习单位还没



昨天,在家属院疫情防控台前,徐敬轩(左)在对居民进行出入登记。本报记者 李英平 摄

通知返回时间。“回去之前,我会站好最后一班岗。”

“徐敬轩可勤快了,本来给

他安排值半天班,他说在家没事总是来帮忙,几乎都是全天班。”宋爱玲说。

大学生张乾忙战“疫”,社区向学校发送感谢信

□记者 吕占伟

本报讯 近日,新华区西市场街道优胜街社区居委会向华北水利水电大学发去一封感谢信,对该校学生张乾在优胜街社区积极参与抗疫表示称赞和感谢。

据共青团新华区委有关负责人昨天介绍,疫情发生后,共

青团新华区委成立了疫情防控青年突击队,张乾主动报名。从1月31日开始,他和西市场街道优胜街社区工作人员一起设岗排查。优胜街社区是此次疫情的重点防控区域,管控非常严格,居家隔离人员不得外出购买生活必需品。张乾所在的社区防疫青年突击队主动承担任务,服

务社区居民。

“每天上午都要和社区卫生防疫人员一起,对居家隔离的家庭进行回访,测量体温,询问情况、配送前一天登记好的生活物资……”昨天下午,张乾在电话中告诉记者,社区一共16栋居民楼、51个单元,由于未装电梯,疫情防控期间他一层层爬楼梯、一户户

敲门,一次次做好防疫服务,“最忙的时候,一天都顾不上喝一口水”。

就这样,张乾掌握了各个住户的家庭信息,为疫情防控积累了第一手资料,用实际行动做好疫情防控的“宣传员”“守门员”“劝导员”。“虽然不能奔赴抗疫最前线,但可以尽自己的力量去保护身边的人。”张乾说。